
3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN 

© TNS    

TNS ILRES – PolitMonitor LW-RTL Fréijoer 2016                
sondage en ligne et par téléphone du 11 au 18 mai 2016 
auprès de 1024 personnes à partir de 18 ans        04-16-171 

 

PolitMonitor Lëtzebuerg  

RTL – Luxemburger Wort  
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Fiche technique projet PoMo 04 16 177     PolitMonitor printemps 2016 

 
 population étudiée : population électorale du Luxembourg  (luxembourgeois à partir de 18 ans) 

et résidents étrangers à partir de 18 ans 

 

 échantillon représentatif selon l’âge, le sexe, le type d’activité, la région et la nationalité 

 pondération des données brutes selon les variables sexe, âge, région, nationalité et actif/non-
actif 

 

 taille d’échantillon :  1024 personnes à partir de 18 ans    

 

 composition de l’échantillon   

     1024 résidents à partir de 18 ans   

     336 personnes de la circonscription électorale centre, 339 personnes de la circonscription électorale sud,  

     194 personnes de la circonscription électorale nord et 155 personnes de la circonscription est 

 

 période d’enquête du 11 au 18 mai 2016 

 

 méthode : sondage internet (67%, n=683) et téléphonique (33%, n=341), pondération par âge, 
sexe, région, nationalité et activité professionnelle 

 sondage par quota 

 droits d’auteurs: réservés conjointement à TNS Ilres, à RTL et au Luxemburger Wort 

 sondage réalisé par TNS Ilres (ILReS S.A.) 46, rue du Cimetière  L-1338 Luxembourg 

 pour le compte de RTL et Luxemburger Wort 
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3 
Discours du Premier Ministre 
sur l’état de la Nation 
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entièrement 
5% 

une bonne 
partie 17% 

un peu 23% 

non, n'a pas 
suivi 55% 

 T10. Suivi du discours sur l’état de la Nation de Xavier Bettel, Premier Ministre 

45% ont suivi le 
discours 

 
 37% 18-34 ans 
 37% 35-49 ans 

 59% 50 ans et plus 
 
 51% hommes 

 37% femmes 
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2014 

base: interviews en ligne 
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T11. Appréciation du discours sur l’état de la Nation de Xavier Bettel 
 
T11. Comment évaluez-vous le 3ème discours du Premier ministre Xavier Bettel sur l'état de la nation ?  
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T12. Appréciation de la réaction de Claude Wiseler 

         
T12. Comment évaluez-vous l'attitude de Claude Wiseler ces dernières semaines en ce qui 
concerne l'affaire Bettel/Kemmer et le discours de Xavier Bettel sur l'état de la nation? 

base: interviews en ligne 
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Spëtzekandidaten 
 
Têtes de Liste 
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T13. Avis sur la présentation d’une tête de liste 

 
T13. Plusieurs partis se demandent si, oui ou non, ils doivent présenter une tête de liste aux 
prochaines élections législatives au niveau national. En tant qu'électeur, partagez-vous 
personnellement l' avis que la présentation d'une tête de liste est ... 
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une très mauvaise chose Je ne le sais pas
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base: interviews en ligne auprès des électeurs 

T14. Meilleur candidat tête de liste pour ADR –  réponses spontanées 

 

T14. Veuillez nous dire pour chacun des partis qui serait le meilleur candidat pour être en 
tête de liste pour chaque parti, même si vous ne votez pas pour le parti en question. 
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base: interviews en ligne auprès des électeurs 

T14. Meilleur candidat tête de liste pour CSV –  réponses spontanées 

 

T14. Veuillez nous dire pour chacun des partis qui serait le meilleur candidat pour être en 
tête de liste pour chaque parti, même si vous ne votez pas pour le parti en question. 
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base: interviews en ligne auprès des électeurs 

T14. Meilleur candidat tête de liste pour déi Gréng –  réponses spontanées 

 

T14. Veuillez nous dire pour chacun des partis qui serait le meilleur candidat pour être en 
tête de liste pour chaque parti, même si vous ne votez pas pour le parti en question. 
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base: interviews en ligne auprès des électeurs 

T14. Meilleur candidat tête de liste pour déi Lénk –  réponses spontanées 

 

T14. Veuillez nous dire pour chacun des partis qui serait le meilleur candidat pour être en 
tête de liste pour chaque parti, même si vous ne votez pas pour le parti en question. 
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base: interviews en ligne auprès des électeurs 

T14. Meilleur candidat tête de liste pour DP–  réponses spontanées 

 

T14. Veuillez nous dire pour chacun des partis qui serait le meilleur candidat pour être en 
tête de liste pour chaque parti, même si vous ne votez pas pour le parti en question. 
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base: interviews en ligne auprès des électeurs 

T14. Meilleur candidat tête de liste pour LSAP–  réponses spontanées 

 

T14. Veuillez nous dire pour chacun des partis qui serait le meilleur candidat pour être en 
tête de liste pour chaque parti, même si vous ne votez pas pour le parti en question. 
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T14. Meilleur candidat tête de liste –  réponses spontanées 
 

T14. Veuillez nous dire pour chacun des partis qui serait le meilleur candidat pour être en 
tête de liste pour chaque parti, même si vous ne votez pas pour le parti en question. 
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T15. Meilleur candidat tête de liste pour ADR – sur base d’une liste 
 

T15. Veuillez maintenant indiquer le meilleur candidat pour être tête de liste pour chaque 
parti, en choisissant parmi plusieurs noms. 
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T15. Meilleur candidat tête de liste pour CSV – sur base d’une liste 
 

T15. Veuillez maintenant indiquer le meilleur candidat pour être tête de liste pour chaque 
parti, en choisissant parmi plusieurs noms. 
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T15. Meilleur candidat tête de liste pour déi Gréng – sur base d’une liste 
 

T15. Veuillez maintenant indiquer le meilleur candidat pour être tête de liste pour chaque 
parti, en choisissant parmi plusieurs noms. 
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T15. Meilleur candidat tête de liste pour déi Lénk – sur base d’une liste 
 

T15. Veuillez maintenant indiquer le meilleur candidat pour être tête de liste pour chaque 
parti, en choisissant parmi plusieurs noms. 
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T15. Meilleur candidat tête de liste pour DP– sur base d’une liste 
 

T15. Veuillez maintenant indiquer le meilleur candidat pour être tête de liste pour chaque 
parti, en choisissant parmi plusieurs noms. 
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T15. Meilleur candidat tête de liste pour LSAP – sur base d’une liste 
 

T15. Veuillez maintenant indiquer le meilleur candidat pour être tête de liste pour chaque 
parti, en choisissant parmi plusieurs noms. 
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T15. Meilleur candidat tête de liste –  sur base d’une liste 
 

T15. Veuillez maintenant indiquer le meilleur candidat pour être tête de liste pour chaque 
parti, en choisissant parmi plusieurs noms. 



3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN 

© TNS    

TNS ILRES – PolitMonitor LW-RTL Fréijoer 2016                
sondage en ligne et par téléphone du 11 au 18 mai 2016 
auprès de 1024 personnes à partir de 18 ans        04-16-171 

5 
Potentiel Regierungskoalitiounen 
 
 
coalitions potentielles pour gouverner 
 
 
 
 

24 
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GS1. Parti de la coalition gouvernementale qui donne le ton en ce moment 

 
GS1. Lequel des partis formant la coalition gouvernementale est celui qui donne le ton en ce 
moment? 
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GS2. Probabilité que la coalition à trois actuelle (DP - LSAP - déi Gréng) 

obtienne la majorité lors des prochaines élections législatives 

 
GS2. Quelle est selon vous la probabilité que la coalition tripartite actuelle (DP - LSAP - déi 
Gréng / Gambia) puisse obtenir la majorité lors des prochaines élections législatives? 
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GS3. Position personnelle sur le fait que la coalition tripartite actuelle (DP 

- LSAP - déi Gréng / Gambie) obtienne la majorité 

 
GS3. Et quelle est votre position personnelle: dans quelle mesure estimez-vous que ce 
serait... 
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GS4. Probabilité qu'une coalition de droite formée par CSV et ADR 

obtienne la majorité lors des prochaines élections législatives 

 
GS4. Quelle est selon vous la probabilité qu'une coalition de droite formée par CSV et ADR 
puisse obtenir la majorité lors des prochaines élections législatives? 

5 

4 

6 

27 

24 

30 

35 

28 

41 

10 

8 

13 

22 

36 

10 

total population

résidents étrangers

résidents

luxembourgeois

c'est très probable c'est plutôt probable
c'est plutôt improbable c'est absolument improbable
Je ne le sais pas
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GS5. Position personnelle sur le fait qu'une coalition de droite CSV et 

ADR obtienne la majorité aux prochaines élections législatives 

 
GS5. Et quelle est votre position personnelle: dans quelle mesure estimez-vous que ce 
serait... 
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4 

6 

23 

22 

25 

26 

22 

29 

17 

12 

23 

27 

40 

17 

total population

résidents étrangers

résidents

luxembourgeois

une très bonne chose une bonne chose une mauvaise chose

une très mauvaise chose non-réponse
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GS6. Probabilité qu'une coalition formée par CSV et déi Gréng obtienne 

la majorité lors des prochaines élections législatives 

 
GS6. Quelle est selon vous la probabilité qu'une coalition formée par CSV et déi Gréng 
puisse obtenir la majorité lors des prochaines élections législatives? 

5 

3 

7 

36 

28 

43 

28 

24 

30 

7 

7 

7 

24 

38 

13 

total population

résidents étrangers

résidents

luxembourgeois

c'est très probable c'est plutôt probable

c'est plutôt improbable c'est absolument improbable

non-réponse
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GS7. Position personnelle sur le fait qu'une coalition CSV et déi Gréng 

obtienne la majorité aux prochaines élections législative 

 
GS7. Et quelle est votre position personnelle: dans quelle mesure estimez-vous que ce 
serait... 
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5 

7 

32 

30 

35 

24 

17 

30 

7 

6 

9 

30 

43 

19 

total population

résidents étrangers

résidents

luxembourgeois

une très bonne chose une bonne chose une mauvaise chose

une très mauvaise chose non-réponse
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GS2-4-6. résumé 

Partis de la prochaine coalition gouvernementale: probabilité estimée 

2 

6 

7 

15 

30 

43 

48 

41 

30 

19 

13 

7 

6 

10 

13 

coalition actuelle (DP - LSAP -  déi

Gréng)

CSV - ADR

CSV - déi Gréng

c'est très probable c'est plutôt probable

c'est plutôt improbable c'est absolument improbable

non-réponse

électeurs 



3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN 

© TNS    

TNS ILRES – PolitMonitor LW-RTL Fréijoer 2016                
sondage en ligne et par téléphone du 11 au 18 mai 2016 
auprès de 1024 personnes à partir de 18 ans        04-16-171 33 

GS3-5-7. résumé 

Avis personnel sur une éventuelle prochaine coalition gouvernementale 
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10 
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25 

27 

35 

29 

26 

30 

23 

24 

9 

17 

14 

19 

CSV - ADR

coalition actuelle (DP - LSAP -  déi Gréng)

CSV - déi Gréng

une très bonne chose une bonne chose

une mauvaise chose une très mauvaise chose

je ne le sais pas

électeurs 
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6 
Réforme fiscale 
 
Steierreform 
 
 
 
 

34 
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St1. Réforme fiscale ou non? 

 
St1. Venons-en à la réforme fiscale telle qu'actuellement présentée par le gouvernement. A 
votre avis, s'agit-il d'une réforme fiscale? 

7 

10 

5 

27 

25 

29 

25 

20 

30 

9 

7 

11 

31 

38 

26 

total population

résidents étrangers

résidents

luxembourgeois

oui, absolument oui, on peut parler d'une réforme

non, on ne peut guère appeler cela une réforme non, ce n'est définitivement pas une réforme

je ne peux pas le juger

base: interviews en ligne 



3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN 

© TNS    

TNS ILRES – PolitMonitor LW-RTL Fréijoer 2016                
sondage en ligne et par téléphone du 11 au 18 mai 2016 
auprès de 1024 personnes à partir de 18 ans        04-16-171 36 

St1. Réforme fiscale ou non? 

 
St1. Venons-en à la réforme fiscale telle qu'actuellement présentée par le gouvernement. A 
votre avis, s'agit-il d'une réforme fiscale? 

7 

10 

5 

27 

25 

29 

25 

20 

30 

9 

7 

11 

total population

résidents étrangers

résidents

luxembourgeois

oui, absolument oui, on peut parler d'une réforme

non, on ne peut guère appeler cela une réforme non, ce n'est définitivement pas une réforme

base: interviews en ligne / réponses exprimées 
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St2. Evaluation de la réforme concernant la fiscalité des particuliers 

 
St2. Comment évaluez-vous la réforme fiscale… 

3 

3 

4 

24 

23 

24 

28 

25 

30 

16 

17 

16 

5 

6 

4 

24 

26 

23 

total population

résidents étrangers

résidents

luxembourgeois

très positive plutôt positive ni l'un ni l'autre

plutôt négative très négative Je ne peux pas le juger

base: interviews en ligne 
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St2. Evaluation de la réforme concernant la fiscalité des entreprises 

 
St2. Comment évaluez-vous la réforme fiscale… 
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2 

1 

18 

19 

17 

21 

24 

19 

13 

9 

16 

5 

4 

6 

41 

42 

41 

total population

résidents étrangers

résidents

luxembourgeois

très positive plutôt positive ni l'un ni l'autre

plutôt négative très négative Je ne peux pas le juger

base: interviews en ligne 
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St2. Evaluation de la réforme fiscale en général 

 
St2. Comment évaluez-vous la réforme fiscale… 

2 

2 

3 

23 

25 

22 

26 

24 

27 

16 

14 

17 

4 

4 

4 

19 

32 

26 

total population

résidents étrangers

résidents

luxembourgeois

très positive plutôt positive ni l'un ni l'autre

plutôt négative très négative Je ne peux pas le juger

base: interviews en ligne 
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27 

20 

25 

28 

18 

25 

26 

22 

26 

28 

21 

26 

30 

19 

27 

25 

24 

24 

21 

18 

20 

20 

22 

22 

23 

13 

18 

24 

41 

29 

23 

41 

26 

26 

42 

32 

0% 50% 100%

Pour les particuliers

Pour les entreprises

En général

Pour les particuliers

Pour les entreprises

En général

Pour les particuliers

Pour les entreprises

En général

Positive Ni l'un ni ll'autre Négative Je ne peux pas le juger

St2. Evaluation de la réforme fiscale 

 St2. Comment évaluez-vous la réforme fiscale… 

 base: interviews en ligne 

électeurs 

Total 

résidents 
étrangers 

40 
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27 

20 

25 

28 

18 

25 

26 

22 

26 

28 

21 

26 

30 

19 

27 

25 

24 

24 

21 

18 

20 

20 

22 

22 

23 

13 

18 

0% 50% 100%

Pour les particuliers

Pour les entreprises

En général

Pour les particuliers

Pour les entreprises

En général

Pour les particuliers

Pour les entreprises

En général

Positive Ni l'un ni ll'autre Négative

St2. Evaluation de la réforme fiscale 

 St2. Comment évaluez-vous la réforme fiscale… 

 base: interviews en ligne  / réponses exprimées  

électeurs 

Total 

résidents 
étrangers 

41 


